
UCHWAŁA NR LVI/308/2023 
RADY GMINY MILÓWKA 

z dnia 30 marca 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi 

Na podstawie art. 18 b ust. 1 z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. 
z 2023 r., poz.40) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2022 r., poz. 2000 z późn.zm.) po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji, 

Rada Gminy Milówka 

uchwala, co następuje 

§ 1.  

Uznaje się za bezzasadną z przyczyn wskazanych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do niniejszej 
uchwały skargę wniesioną przez Pana P. C. w dniu 13 lutego 2023 r. na działanie Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Milówce w związku z nienależytym wykonywaniem zadań. 

§ 2.  

Uzasadnienie dla sposobu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 

§ 3.  

Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Milówka do poinformowania skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi. 

§ 4.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Dariusz Kocierz 

 

–––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Id: 862B26BF-D721-4A73-B0DC-4BA0671A1D75. Podpisany Strona 1



Załącznik do uchwały Nr LVI/308/2023 

Rady Gminy Milówka 

z dnia 30 marca 2023 r. 

Uzasadnienie  

W dniu 13 lutego 2023 r. do Urzędu Gminy w Milówce wpłynęło pismo z dnia 
8 lutego 2023r. od pana P. C. w sprawie skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Milówce w związku z nienależytym wykonywaniem zadań. 

W związku z powyższym, stosownie do swoich kompetencji wynikających z art. 19 ust. 2 ustawy 
o samorządzie gminnym, Przewodniczący Rady Gminy w Milówce w dniu 16 lutego 2023 r. skierował 
przedmiotowe pismo do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, celem rozpatrzenia. 

 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji działająca przy Radzie Gminy Milówka rozpatrywała przedmiotową 
skargę na posiedzeniu, które odbyło się w dniu 24 lutego 2023 r. 

Do skargi załączono pismo z dnia 30 stycznia 2023 r. nr PSI.9451.2.2023 ze Śląskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Katowicach – Wydział Rodziny i Polityki Społecznej oraz korespondencję, którą 
prowadził skarżący z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Milówce. W ocenie skarżącego 
z załączonych do skargi dokumentów wynikają rażące nieprawidłowości prowadzenia procedur 
„Niebieskich Kart” oraz jego prawa do dostępu do informacji, których odmówił mu Kierownik GOPS. 
Uchybienia te dotyczą zakończenia procedur „Niebieskich Kart” zainicjonowanych przez Komisariat Policji 
w Rajczy w 2019 r. oraz 2020 r., które dotyczyły stosowania przemocy przez jego byłą żonę wobec jego 
niepełnosprawnego małoletniego syna. W związku z powyższym wniósł o wyciągnięcie konsekwencji od 
Kierownika GOPS, który nadzorował Zespół Interdyscyplinarny. 

Z pisma, na które powołuje się skarżący z dnia 30 stycznia 2023 r. Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego 
w Katowicach wynika, że organ działając na podstawie art. 7 ust. 1 pkt 5 Ustawy na podstawie kryterium 
legalności, przeanalizował realizację działań podejmowanych w ramach wszczętych, w wyniku dokonanych 
przez skarżącego zgłoszeń procedur „Niebieskiej Karty” z dnia 10 września 2019 r. oraz 12 stycznia 2020 r. 
w rodzinie byłej żony p. P. C. W obu tych procedurach organ stwierdził pewne nieprawidłowości. Opisane 
wnioski, uwagi i rekomendacje zostały przekazane Przewodniczącej Gminnego Zespołu 
Interdyscyplinarnego w Milówce celem wykorzystania i uwzględnienia w bieżącej działalności. 

 W ocenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji opisane przez organu nadzoru nieprawidłowości dotyczą 
różnych etapów działań podejmowanych przez Zespół Interdyscyplinarny i grupy robocze. Są to niewielkie 
naruszenia proceduralne oraz formalne, które nie miały jednak znaczenia dla ostatecznych ustaleń Zespołu, 
z których wynikało, że ze zgromadzonego materiału dowodowego wynika, iż w rodzinie nie dochodziło do 
zachowań noszących znamiona przemocy. 

 Zgodnie z art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
przedmiotem skargi może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez 
właściwe organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, a także 
przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw. 

Wobec powyższego członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu się 
z powyższymi dokumentami, po wysłuchaniu stanowiska Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Milówce oraz skarżącego uznali, skargę za bezzasadną. 

 
Na podstawie powyższych ustaleń Komisja rekomendowała Radzie Gminy uznanie skargi na Kierownika 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za bezzasadną. Rada Gminy po zapoznaniu się ze stanowiskiem 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uznaje w całości skargę na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej za bezzasadną. W ocenie Rady, w przedmiotowej sprawie, wbrew twierdzeniom skarżącego, 
nie doszło do żadnych rażących uchybień czy też naruszenia interesów skarżącego, uzasadniających 
wyciągnięcie konsekwencji od Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, który nadzorował 
Zespół Interdyscyplinarny. Ponadto Rada Gminy uważa, że przekazane przez organ nadzoru tj. Śląski Urząd 
Wojewódzki w Katowicach – Wydział Rodziny i Polityki Społecznej - wnioski, uwagi i rekomendacje będą 
wykorzystane i uwzględnione w bieżącej działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Milówce. 
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Mając na uwadze powyższe Rada Gminy postanawia uznać skargę w całości za bezzasadną 
oraz zgodnie z art. 238 § 1 k.p.a. zobowiązała Przewodniczącego do powiadomienia skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi oraz udzielenia mu stosownego pouczenia. 
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